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1ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 17/02/2022 

 
 

 

[KELEN ] O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO) – Convido os senhores vereadores para tomarem assento em 

seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. 

Peço a nobre Secretária, vereadora Kamila Rocha, que faça a chamada dos vereadores 

para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores, todos os funcionários da Casa, a toda população 

presente, a população que nos assiste através das plataformas digitais e da televisão. 

Atenção vereadores para a chamada.   

Há quórum senhor Presidente. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo número legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão. Em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como ao público, e solicito a nobre Vereadora 

Rosana Pinheiro que faça a leitura de um texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a todos que estão aqui, hoje é a primeira sessão que dá início aos nossos 

trabalhos legislativos. Todos que aqui estão são bem vindos e todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. 

Procede a leitura de um texto bíblico... [02 CLAUDICEIA]... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO ) – Em discussão a ata da 
sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolados, mais só gostaria de justificar o atraso do vereador Max Júnior 

que está numa agenda externa mais já mandou mensagem dizendo que logo estará 

presente na sessão.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO ) – Mais 

uma vez boa tarde a todos. Iniciando os nossos trabalhos que vem sendo feito sério e 

transparente por essa Câmara. E nós estamos aqui no intuito de lutar pelo melhor para a 

nossa cidade.  

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, boa tarde a plateia, a imprensa, servidores 

desta Casa. Agradecer mais uma vez a ti Senhor por mais essa oportunidade e pedir a 

sua benção para esse ano legislativo que já inicia nessa Casa; que o Senhor derrame 

bênçãos, paz, saúde, harmonia e que possamos aqui trabalhar em prol dos nossos 

munícipes, dos nossos irmãos e que Deus nos abençoe e que a cruz sagrada seja a nossa 

luz. 

Presidente, a minha vinda nessa Mesa é para solicitar dispensa de interstício, regime de 

urgência, pareceres orais para o Projeto de Lei Nº183 no qual vai chegar o percentual de 
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10.16% aos funcionários da secretaria de saúde, combate a endemias e os agentes de 

saúde. E o Projeto Nº 09/2022 que já foi votado na sessão extraordinária 09 e 010 que 

foi votado na sessão passada, esse projeto é da Mesa Diretora, esse projeto é só para 

ajuste que já foi aprovado. Então queria nesse momento solicitar de Vossa Senhoria que 

leve ao conhecimento dos nobres Pares que seja votado.  

Além disso, Presidente, solicito também discussão e votação em bloco de todas as 

matérias presente na pauta de hoje. Meu muito obrigado e boa tarde! 

(Assume a Presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Muita boa tarde a todos! 

Cheguei um pouco após o horário que eu estava em reunião representando os 

vereadores na fiscalização da Caixa Econômica Federal e do ministério da saúde as 

obras do hospital de Guarapari então justificando o meu atraso. 

Seguindo a sessão o processo onde que o nobre Vereador Dito Xaréu solicita dispensa 

de interstício e votação com urgência das matérias 183...[03 ANA] ... 183/2022, que é a 

revisão geral do servidores, dos agentes, e, também, dos projetos da mesa diretora: o 

Projeto de Lei n.º 009/2022 e o Projeto de Lei n.º 010/2022, também de autoria da mesa 

diretora. Dessa forma, eu irei pedir a autorização do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O nobre vereador Marcial Souza Almeida também solicitou a votação em bloco de 

todas as matérias constantes na pauta de hoje dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação do vereador Dito Xaréu permaneçam 

sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei de Processo Legislativo n.º 

183/2022 e do Projeto de Lei n.º 009/2022 e do Projeto de Lei n.º 010/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei de Processo Legislativo n.º 183/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 009/2022, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Lei n.º 010/2022, de autoria da Mesa Diretora. 

Encerrada, presidente, a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Todas as 

matérias lidas pela nobre secretária da mesa, Kamila Rocha, estão transferidas para a 

ordem do dia. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos demais expedientes do Poder Executivo. 

Pela ordem a nobre vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos! 

Presidente, a minha vinda na tribuna neste momento é para solicitar um minuto de 

silêncio pelo falecimento do meu amigo e assessor, no dia 6 de fevereiro, o Luiz Lopes, 

mais conhecido como Luiz Ceará. Luiz caminhou comigo no mandato passado, de 2017 

a 2020, e continuava comigo porque era um homem da comunidade. Era uma referência 

na região norte. Um homem íntegro. Uma pessoa de um coração gigantesco e que faz 

muita falta não só como meu assessor, mas também como amigo. E a comunidade Elza 

Nader sofre pela sua partida porque – como eu falei aqui – o Luiz era uma referência 

naquela comunidade em ajudar as pessoas e estar sempre pronto a sempre ver o 

crescimento daquela comunidade. Então eu solicito aqui de vossa excelência que possa 

fazer essa singela homenagem ao Luiz Ceará. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicitei 

que entrassem mais dez pessoas no plenário – a gente pede só que fique um pouco 

distante um do outro – em respeito aos servidores que estão aqui hoje, os agentes, o 
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sindicato dos servidores. Seria injusto ficar uma parte da categoria lá fora. Então nós 

entramos nesse consenso. E, dessa forma, deliberamos a entrada. 

Pela ordem o nobre vereador Denitzart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes aqui na Câmara de Vereadores! Boa tarde presidente! Boa tarde mesa 

diretora! Boa tarde caros colegas de trabalho e população que nos assistem! Eu também 

vim aqui pedir um minuto de silêncio pelo falecimento de um jovem de apenas 26 anos 

de idade. Também, presidente, um voto de pesar. Esse menino, ele é de Baía Nova. 

Morava em Cariacica e foi visitar a família, a mãe, e teve um trágico acidente. Rafael 

coloca a fotografia desse jovem aí! Está aí! Jovem que nós vimos nascer em Baía Nova, 

e crescer. Esse jovem…[04 SAMUEL ] ... Esse jovem, tem uma fatalidade no norte 

desse rapaz. Nós convocamos a EDP – Escelsa por diversas vezes aqui nessa Casa de 

leis pelo péssimo trabalho que a EDP – Escelsa vem fazendo no município de 

Guarapari, principalmente no interior. Um desastre é o trabalho dessa empresa. 

Privatizou, piorou! E sofreu, a família desse jovem aí, a família Carminati, são parentes 

da minha esposa, de um local tranquilo como Baia Nova, aquela situação toda ali 

daquela região de Rio da Prata, Santa Rita, Santa Luzia, todo mundo sofre com esses 

problemas de uma péssima iluminação que chega nas residências que vem trazendo 

transtorno. Esse rapaz foi ajudar a equipe da EDP – Escelsa, para clarear o caminho 

para eles irem até um poste, onde o transformador desarmou, e ele ficou um pouco 

próximo, e o rapaz lá consertando aquele poste. Fizeram cinco tentativas para tentarem 

ligar a energia. A energia ao invés de chegar depois de ser acionada, não, ela chegou 

para o fio terra, dando aterramento. Nisso, onde ele estava, ali ele sofreu esse choque 

elétrico e veio a falecer naquele exato momento, ali naquele local. E aquele local ali, 

onde está esse transformador, por cinco vezes, cinco tentativas, e era já para ter sido 

substituído há três meses atrás. Então, a irresponsabilidade de uma empresa, a família 

hoje enlutada com um jovem daquele ali. Até quantos mais, quantos mais problemas, 

essa empresa vai trazer para o município de Guarapari? Presidente, um minuto de 

silêncio que eu pedi ao senhor. Obrigado a vocês! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) -  Com a palavra o nobre 

Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Queria cumprimentar a 

mesa diretora, os colegas, o público presente, o público que está em casa, todos que nos 

assistem. Quero me solidarizar as famílias das pessoas citadas aqui que partiram, e 

quero aqui, hoje eu não tenho fala na oratória, pedir essa aparte agora para poder 

explicar um dos projetos que está aqui, que é justamente abertura de crédito adicional 

especial. No ano passado o prefeito pediu a essa Câmara autorização para participar do 

empréstimo, para obter o empréstimo no FINISA, podendo ser de até cinquenta e oito 

milhões. Na época, quem quiser pode pegar lá, as falas aqui, a discussão que aconteceu 

nessa Casa. Eu pedi transparência. Eu queria saber para que, qual era a intenção. Então, 

todos nas falas falaram assim, “vai vim um segundo momento né, nesse segundo 

momento ele vai então dizer o quanto quer de fato e aonde pretende gastar”, teve até 

conversa aqui de asfaltamento do interior, de casa popular, de Sede de prefeitura, várias 

falas aqui. Bom, então dia cinco de janeiro, desse mês, talvez, no ano passado ainda, ele 

colocou aqui novamente o que ele queria fazer com o recurso, e ele retirou da pauta, 

nem chegou a vim para o plenário. Dia cinco de janeiro agora, ele colocou esse projeto, 

está aqui 001, e aqui ele fala o quê que ele pretende gastar, aonde são as prioridades do 

empréstimo para ele e o quanto ele quer. Ele podia chegar aqui hoje e falar que ele 

queria dois milhões, três, quatro, até os cinquenta e oito. Ele pediu os cinquenta e oito. 

É isso que eu queria primeiro que o pessoal ficasse sabendo, qual é o valor de fato que 
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ele quer. Essa é a transparência primeiro, depois quais são as prioridades que estão aqui 

dentro, para quê que ele...[05 RUTH ] ... o que que ele pretende gastar, aonde são as 

prioridades do empréstimo para ele e o quanto ele quer, ele podia chegar aqui hoje e 

falar que ele queria dois milhões, três, quatro, até os cinquenta e oito, ele pediu 

cinquenta e oito, é isso que eu queria, primeiro que o pessoal ficasse sabendo qual é o 

valor de fato que ele quer! Essa é a transparência, primeiro; depois, quais são as 

prioridades que está aqui dentro, para quê que ele pediu? Outra transparência, e a 

terceira: qual é o impacto disso no orçamento futuro? Essa não está nem aqui prevista, 

entenda: o empréstimo, ele pode ser bom ao município –grava aí bem alto- pode ser 

bom sim, para algumas coisas, para outras a gente pode fazer com o nosso recurso 

próprio, a gente não precisa comprometer o orçamento futuro, até porque nós temos um 

hospital hoje, que lá na Serra foi inaugurado um hospital similar ao nosso, sabe quanto 

aquele hospital custa para a Serra? Eu estive com a secretária da Serra de saúde, custa 

de recurso próprio, senhores, três milhões e trezentos e oitenta mil por mês, o governo 

do estado da no convênio quatro milhões e meio, então pode custar isso para o 

município, o prefeito também não vem a público e fala de que maneira ele quer que o 

hospital funcione! Então sobrou para o vereador votar empréstimo que vai comprometer 

a renda futura, e na expectativa de cobrança de um hospital funcionando que pode 

comprometer o orçamento futuro, podendo essas duas coisas em conjunto invalidar ou 

dificultar a saúde financeira do município, por isso que a transparência e o impacto 

financeiro é importante! Isso aqui, ninguém é contra prefeito, não! Não tem uma fala 

minha que eu critico qualquer colega meu, sobre posições de ser situação ou não, não 

tenho! Cada um escolhe e faz o que ele bem entender, é a representação dele! Agora a 

minha, a posição de Rodrigo Borges, todos os projetos que ele encaminhar para cá, eu 

vou estudar, vou ler e vou ver se realmente é de interesse ou não, se isso está ou não na 

minha compreensão! Eu quero o impacto, eu quero transparência, é isso que eu quero! 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Isac Queiroz! Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! 

Boa tarde nobres pares; boa tarde a todos! 

Presidente, a minha vinda nessa tribuna, a primeira vez foi para falar de notícias boas, e 

agora a gente vai falar sobre o chamado de Deus, porque quando Deus chama, ele não 

escolhe a hora e nem o dia! Falar, deixar aqui as minhas condolências, o meu 

sofrimento, a minha dor no coração, não só minha, presidente, mas eu posso falar em 

nome de toda a população de Meaípe, em nome de toda a população de Guarapari, para 

quem os conheciam, e também falar a nível Brasil, a nível internacional, perdemos essa 

semana, pessoas lindas, pessoas humanas, pessoas de um coração que nem ele sabia o 

tamanho do coração deles, indo lá em Meaípe, presidente, eu queria falar do Senhor 

Isaltino Leal, talvez poucos aqui conhece por nome, porque carinhosamente por todos, 

ele é chamado de Coroné, mas é Coroné, mesmo, não é coronel, não! Ele falava Coroné, 

Coroné nos levou muitas alegrias, não só para os seus familiares, eu lembro da minha 

infância, da minha juventude em Meaípe ali em Morrinhos, onde aquela família foi 

nascida e depois veio para Meaípe, naquele campo maravilhoso que a gente ia para lá, 

as brincadeiras, com aquele senhor que com 101 anos nos deixou, e nos deixou 

saudades, nos deixou um legado e nos deixou o ensinamento de quem é um ser humano! 

Então Nicácio, Denilson, Antônio dos Santos, vocês todos, Kinkas, Nico, todos aqueles, 
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todos os familiares, fica aqui as minhas condolências em nome da população de 

Meaípe! E falar de pessoas como o Senhor Isaltino, também perdemos, presidente, no 

final da semana passada a Dona Magnólia, Dona Magnólia todo mundo conheceu, eu 

inclusive sou suspeito de falar, porque convivi com ela, convivi diretamente com aquela 

senhora tia do meu filho, meu filho mais novo, Dona Magnólia foi dos maiores e 

tradicionais restaurantes de Guarapari, o Restaurante Predileto na Rua do 

Trabalho....[06 KELEM ] ... Restaurante Predileto na Rua do Trabalho. Em nome de 

Rosângela, da Tia Rô, eu queria deixar o meu abraço, as nossas condolências, para esta 

família tão linda. 

Não poderíamos deixar de falar Presidente, quem nunca ouviu uma crítica, quem nunca 

ouviu uma crônica, quem nunca perdeu, o modo de falar, quem nunca ganhou um tempo 

ouvindo, assistindo o Arnaldo Jabor. Então fica aqui para vocês da imprensa, 

jornalistas, para todos vocês, o mundo perdeu um dos homens mais inteligentes do 

jornalismo, Arnaldo Jabor. Então encerrando as minhas palavras Presidente, peço a 

Deus que nos abençoe, nos proteja e dê conforto a essas famílias e aos seus amigos. 

Meu muito obrigado e uma boa tarde a todos.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É para pedir um minuto 

de silêncio? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, pela 

ordem!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com as palavra o nobre 

vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

Pares, público que nos acompanha. Também quero aproveitar a oportunidade e ser 

solidário a todos os familiares, e todos os vereadores que aqui fizeram menção de voto 

de pesar, Eu não poderia deixar de registrar que infelizmente no dia 7 agora, desse mês, 

faleceu o Agnaldo Leopoldino de Alfredo Chaves. Agnaldo conhecido como jogador de 

futebol ali de Alfredo Chaves. Jogou comigo quando eu fui Presidente do Aeroporto 

Futebol Clube, por dois anos, fomos bicampeões aqui, Eu era Presidente e Ele jogador. 

Uma pessoa maravilhosa que faleceu em uma acidente de moto. Eu gostaria só de 

registrar as minhas condolências à família e aproveitar um minuto de silêncio em favor 

também de Aguinaldo Leopoldino morador de Alfredo Chaves. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a secretária que 

faça a leitura dos demais expedientes do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei n° 001/2022 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria que o plenário 

se atentasse na informação, é que o executivo pediu urgência na tramitação desse 

projeto n° 001/2022. Caso aprovado a solicitação o prazo nas comissões irá ser 

reduzido, então fiquem atentos ai. 

Em votação a solicitação de urgência do poder executivo para o projeto de lei 001/2022. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por três votos a dois a urgência.  

O que é essa urgência? Se a comissão tem X dias para trabalhar, que são dez dias, a 

comissão passa a ter cinco dias. Sendo assim o projeto de lei n° 001/2022 está nas 

comissões. E chamar a atenção das comissões que essa redução é sinal de muito 

trabalho para vocês. Então vamos ficar atentos na dinâmica de trabalho. 

Solicito a secretária que afaça a leitura do expediente normativo dos senhores 

vereadores. 
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A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei n° 007/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei n° 011/2022 de autoria dos vereadores da Câmara Municipal. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Encerrado 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a secretária que 

a faça a leitura de todas as indicações, voto de pesar que estão no pequeno expediente 

da sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Indicação n° 

001/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação n° 002/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi...[07 CLAUDICEIA]...  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

007/2022 de autoria do Vereador Dr. Franz Tristão. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

008/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

009/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

010/2022 de autoria do Vereador Fabio Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

011/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

012/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

021/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

022/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

024/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

025/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

026/2022 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

027/2022 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 001/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 002/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar  Nº 003/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Presidente, encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica dos Expediente dos nobres Vereadores irei colocar em processo de votação 

todas as Indicações e Voto de Pesar. 

Em votação.   

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 
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Aprovado por todos os presentes. 

Quero aproveitar também pedir para inserir no um minuto de silêncio que vai ter que 

seja inserido a Doma, saudosa Maria Simões Porto que leva carinhosamente o nome da 

Escola Vovô Maria e também a Senhora Rosalia de Oliveira. Também no pedido de um 

minuto de silêncio.  

Com a palavra a nobre Vereadora Sabrina Buback Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos, 

Presidente, nobres colegas, população que nos assistem, assessores aqui presentes. Mais 

um ano legislativo se iniciando, que esse ano seja abençoado para todos nós. 

Presidente, quero também aproveitar o minuto de silêncio em nome da minha família 

que no começo desse ano perdeu a nossa matriarca minha avó, Inês Astori. ...[08 ANA ] 

... minha avó, Inês Astori. Eu gostaria de pedir essa homenagem a ela. Ela deixou o seu 

legado. E com a partida dela a nossa família se tornou ainda mais unida; trabalhamos 

todos juntos por melhorias em nosso município. Gostaria de pedir essa homenagem para 

ela, em nome da família Astori. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos que nos assistem, 

todos os colegas vereadores. Assim, os meus dois Requerimentos aqui, o n.º 011/2022 e 

o n.º 012/2022, na verdade é um Requerimento que, se Deus quiser, eu acho que vai ser 

atendido porque o prefeito está atentando para reformar aquelas duas pracinhas que 

precisam ser reformadas na nossa região. E, assim, quando fala em implantar a 

academia, a academia já está lá no pátio do colégio, no ginásio. Está só esperando a 

reforma da pracinha lá do Chico. Está esperando a reforma para ser contemplada a 

comunidade e receber a academia que está lá já esperando – que é um pedido, uma 

emenda que eu consegui no Governo do Estado, que está guardada lá esperando a 

instalação e a reforma da pracinha. A pracinha de Meaípe e a pracinha de Condados 

precisam passar por reforma. Espero, assim, que, em breve, a comunidade irá receber 

aqueles benefício lá que vão ser é muito importantes para a nossa região. No mais, uma 

boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – No 

momento, irei deliberar ao plenário uma homenagem as seguintes pessoas, hoje 

saudosos – as homenagens hoje, de fato, são para as famílias que passam pelo momento 

de dor – de todos os nobres vereadores. Eu vou citar os nomes e, posteriormente, peço a 

autorização ao plenário. A dona Inês Astori; a Rosália de Oliveira; a Maria Simões 

Porto; ao nosso saudoso ex-funcionário da Casa, o Luiz Ceará, que fazia parte do 

gabinete da vereadora Kamila; ao jovem Ramon, que morreu tragicamente no último 

final de semana; ao jornalista renomado Arnaldo Jabour; ao senhor Exaltino; a dona 

Magnólia Matos. Dessa forma, peço autorização do plenário e peço que todos se 

coloquem de pé. E ao senhor Aguinaldo Leopoldina. Plenário e o público presente se 

colocar de pé para um minuto de silêncio. 

(É feito um minuto de silêncio). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora e líder do Governo Municipal, senhora Rosana Pinheiro.  

Porque o pequeno expediente vai até as 15 horas 52 minutos, tendo em vista que a 

sessão começou às 15 horas e 12 minutos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Então, eu gostaria de vir aqui 

até porque a população, ela merece uma explicação. Nós, enquanto vereadores, estamos 

aqui para agirmos dentro da transparência. Ou seja, o PL n.º 001/2022, que será baixado 

as comissões, que foi baixado às comissões, trata-se, pessoal, de apenas um crédito 
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adicional especial. Ou seja, como ele não tem…[09 SAMUEL ] ... especial. Ou seja, 

como ele não tem previsão orçamentária, é o único e tão somente para inserir no 

orçamento. Uma vez que esse projeto de lei, ele já foi autorizado, inclusive votado por 

todos os vereadores. Todos os vereadores votaram a favor do projeto de lei, 

objetivando, manter a lisura, a transparência, o PL ele retornou a essa Casa de lei para 

inserir no orçamento caso seja necessário de se fazer o empréstimo, já inclusive 

autorizado. É bom esclarecer a população que inclusive nós já temos uma lei aprovada, 

que é a lei aprovada e sancionada inclusive, que é a Lei 4.546/2021, está na 

transparência os senhores podem ler. Aqui ele discorre na peça inicial sobre as obras. 

Exemplo: mercado de artesanato, da infraestrutura das vias rurais, pavimentação. Esse 

PL é exatamente para isso, que eu vou retomar a fala, não significa que o dinheiro vai 

vir todo, não significa! É apenas uma carta de crédito, não é uma transferência dos 

cinquenta e oito milhões pessoal, é uma carta de crédito. Mas deixo assim muito claro e 

é salutar que realmente é preciso que a população, ela busque informação. Essa Casa de 

leis é uma casa também do povo, e nós estamos aqui para isso, para tirar as dúvidas, o 

projeto, ele foi baixado às comissões, nós sentaremos junto com a comissão de finanças, 

conversaremos. Então assim, não tem nada a esconder. Então, eu acho que essa é a 

forma de explicar aos senhores que o projeto de lei, ele já foi votado e existe uma lei, já 

foi sancionada inclusive essa lei. Agradeço a atenção de todos os senhores. Obrigada 

Presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Quinze horas e 

cinquenta e um minutos, encerrado o pequeno expediente. Nesse momento eu quero 

informar a todos, a população de Guarapari, aos nobres vereadores que hoje nós 

estamos iniciando o ano legislativo. Então nesse momento nós iremos começar o 

horário dos oradores, mas nós não podíamos fazer uma sessão solene, chamar 

convidados, mas algumas autoridades do Espírito Santo, nosso município deixou uma 

mensagem aos nobres vereadores e também a população que nos acompanha pela TV 

local ao vivo. Para tal momento eu preciso pedir autorização do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Seguindo o rito, como é de conhecimento de 

todos, essa é nossa primeira sessão ordinária, que marca o início dos serviços 

legislativos do ano de dois mil e vinte e dois. Sendo assim, gostaria de destinar o tempo 

restante do nosso pequeno expediente que no caso já está encerrado e autorizado pelo 

plenário, iremos fazer um pequeno momento solene de forma online, por vídeos 

conferencia. A equipe técnica já está ok? Dessa forma nós iremos ouvir algumas 

autoridades do município e também da esfera estadual que até nos representa na esfera 

nacional. 

O SENHOR PADRE DA PARÓQUIA DE GUARAPARI DIEGO - Louvado seja nosso 

Senhor Jesus Cristo, para sempre seja louvado. A minha saudação a todos os vereadores 

da cidade de Guarapari, que estão iniciando hoje um novo ano legislativo, aonde nós 

pedimos as bênçãos de Deus, a proteção de Deus. Mas também colocamos sobre cada 

um dos senhores e das senhoras as luzes do Espírito Santo para que os senhores possam 

de fato trabalhar com muita fé, com muito ardor e com muita sabedoria. O Rei Salomão 

no início do seu ministério, ele pediu a Deus então que concedesse a ele sabedoria para 

governar, e Salomão ele governou com sabedoria, com prudência e com muita paz. Nós 

desejamos isso para essa Casa de leiS. Que vocês possam de fato receber as luzes do 

Espírito Santo e governar, legislar com muita sabedoria. Recebam a minha benção, o 

meu abraço carinhoso e a paz que vem do coração de Deus em nome do Pai, do Filho e 

do Espírito Santo, amém. Um bom trabalho a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Esse foi o nosso Padre 

Diego, ele que é o Padre da Nossa Senhora da Conceição, que é padroeira do nosso 

município e faz parte aqui da comunidade... [10 RUTH ] ... MENSAGENS EM VÍDEO:  

PADRE DIEGO; DEPUTADO ESTADUAL DÁ VITÓRIA; DEPUTADA FEDERAL 

NORMA AIUBY; JUÍZA DE GUARAPARI ANGELA CELESTINO; PREFEITO DE 

GUARAPARI EDSON FIGUEIREDO MAGALHÃES...[11 KELEM] ... Primeiro 

vídeo do prefeito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – As palavras do prefeito, 

e nós vamos encerrar com as palavras do nosso querido amigo Pastor Raphael Abdalla. 

(Vídeo do Pastor Raphael Abdalla) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O governador do estado 

iria mandar um vídeo, mas hoje ele teve que ir, devido às fortes chuvas, ir ao município 

de Alegre. Ele foi lá prestar solidariedade e está vendo algumas ações emergenciais para 

o município.  

E assim a gente agradece a todas as autoridades, principalmente as eclesiásticas que 

deixaram uma mensagem de reflexão, que aqui a política ela é um campo de batalha 

saudável, aonde nem todos precisam e tem o mesmo raciocínio, ideologia, mas 

precisamos nos respeitar. E acima de tudo militar sempre pelo povo. A população de 

uma cidade que é a essência do nosso trabalho, afinal de contas a razão de estarmos aqui 

é pela representatividade popular que foi pelo voto no último processo eleitoral. Então 

aqui nós estamos representando em grande proporcionalidade a população de Guarapari. 

Esse é o sentimento que fica, essa é a nossa vontade de seguir trabalhando por 

Guarapari. Quando eu falo em nome dos vereadores, eu falo que nós tivemos uma 

câmara atuante mesmo que enfrentamos um período de pandemia, que estamos ainda, 

nossas atividade, nós tivemos que fazer por um período sessões por videoconferência, 

aos poucos fomos retornando e tendo a participação popular. Tivemos bons projetos, 

tivemos projetos populares mais também tivemos aqueles projetos impopulares, que 

isso cabe a Casa legislativa. Porque as vezes tem feitos que você só vai sentir que foi 

positivo no percurso do acontecer. E esse entendimento é importante. Eu só tenho que 

agradecer a população e aos vereadores por estarem me possibilitando e está atuando e 

fazendo gestão à frente da casa.  

Trouxemos, resgatamos os números e trouxemos a Casa de Leis de Guarapari para ser a 

primeira em transparência. É o órgão público mais transparente do Espirito Santo. Nós 

fizemos uma economia, no ano de 2021, pautado ...[12 CLAUDICEIA] ... Mais 

transparente do Espírito Santo, nós tivemos uma economia em 2021 pautado em mais 

de um milhão de reais muito mais de um milhão e trezentos mil, fizemos investimentos 

importantes  dentro da máquina pública que vocês sabem que os recursos da câmara não 

podem ser investidos em ações na cidade, ela tem que investidos em ações dentro do 

poder legislativo, porque nós temos um percentual dentro do orçamento. E, mesmo com 

todos os investimentos, inclusive nós estamos equipando o nosso anexo para bem servir 

a população com ferramentas tecnológicas, com novos mobiliários. Nós conseguimos 

manter em caixa mais de meio milhão de reais, mais de  quinhentos mil reais nos caixas, 

no caixa da câmara nós conseguimos manter e devolvermos a prefeitura no final do ano.  

Duzentos mil reais desses quinhentos mil vai ser investido na associação dos servidores 

públicos lá na associação que eles tem e o restante nós solicitamos ao prefeito para fazer 

investimento na área da saúde que é o momento da pandemia e é a área que mais  

precisa de recurso, quanto mais melhor. Só no ano de 2021 foram gastos mais de trinta 

milhões na saúde. Então assim, o pouco que a gente puder contribuir, o pouco que a 

gente puder economizar e encaminhar nós vamos estar fazendo, mas não deixamos de 

fazer investimento na câmara e aprimorar o poder legislativo para que a gente  possa 
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acolher a população sempre da melhor forma possível. A todos vocês meu muito 

obrigado pela oportunidade. 

Dessa forma entraremos no horário destinado aos oradores, peço que a nobre secretária 

vereadora Kamila Rocha  faça a chamada do primeiro orador.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Mesa Diretora, Presidente, 

nobres Vereadores. 

Primeira sessão ordinária do ano. Agradecer a Deus por dar saúde pra gente. Voto de 

pesar também a todos parentes de vereadores, munícipes de Guarapari que perderam a 

sua vida; a tragédia lá de Petrópolis que hoje de manhã cedo tinha cento e quatro 

mortos, Alegre dois mortos, pela chuva. Então a minha vinda aqui na primeira sessão 

ordinária acima de tudo, agradecer  por mais esse ano, pela confiança dos munícipes de 

Guarapari, da cidade do interior onde a gente trabalha, se empenha, se dedica, faz um 

trabalho transparente para não deixar dúvida a sociedade de Guarapari.  Eu acho que a 

transparência é a melhor arma que o ser humano tem, transparência, honestidade e um 

trabalho digno para trazer desenvolvimento ao povo de Guarapari.  

Queria também agradecer aos nobres Vereadores pela aprovação das minhas duas 

indicações que é a drenagem e pavimentação de São Miguel, do cemitério de São 

Miguel para pedreira. Também aqui no Bela Vista a drenagem daquelas ruas ali.  

E queria dizer que a gente está empenhado, quando eu falo a gente eu falo também eu 

estou empenhado em fazer um papel, um trabalho prestado a sociedade de Guarapari 

para que não tenha nada... eu não tenho nada a temer, não tenho combinado com 

ninguém, não tive ninguém, não tive empresário bancando a minha eleição, eu não 

tenho o que temer. Então tem gente  que as vezes falam as coisas sem ter conhecimento 

do que é. Eu acho que o trabalho do vereador ele é fiscalizar, fazer projetos de leis e 

trazer acima de tudo com parceiros, deputados federais,  estaduais, e ter um 

planejamento para trazer para o município porque eu me cansei de “mimimi” e 

“blábláblá”... [13 ANA] ... Porque eu cansei de “mimimi” e “blábláblá”. Está difícil! 

Tudo que é certo parece que está errado e tudo que está errado parece que está certo. Eu 

acho que a gente tem que ter uma dinâmica, a responsabilidade de representar o 

município, tanto o Legislativo; o Executivo. Nós temos que ter a transparência. Porque 

é fácil. Nós somos vereadores! Se eu estiver fiscalizando está errado? Denuncie ao 

Ministério Público! Denuncie as ações. Só que tem gente que conversa demais e faz de 

menos. Então o meu trabalho, como estou vereador, é sempre para o desenvolvimento 

do município. Porque eu não tenho lado. Eu não tenho empresários. Eu não tenho 

ninguém que bancou a minha campanha. Não devo obrigação a empresários! Eu não 

tenho combinação comigo. O meu negócio é o que constitucional, eu voto. O que é 

errado, eu não voto. É direto! É olhando no olho do cidadão. Agora, têm pessoas que, às 

vezes, não tenho o que falar e ficam tentando denegrir o trabalho de um vereador. Que 

eu sei também das dificuldades porque eu nasci lá no interior. Como tem projetos que a 

gente tem que votar de aumento de funcionários; que nem hoje vai ter a votação. 

Agradeço a presença do Thiago, do SINTRAG, dos agentes de endemias, dos agente de 

saúde. São projetos de lei do Poder Executivo. A gente tem que estar aqui preparado 

para estar votando e dar dignidade a esses funcionários. Se viesse 30%, eu votaria em 

30%! Agora, o projeto veio; a gente analisa; a gente vota. E eu voto com 

responsabilidade porque eu não só represento 1.188 votos que eu tive. Eu represento o 

povo de Guarapari! E quando tiver qualquer coisa contra o vereador Oldair Rossi, pode 

vir a esta tribuna que eu abro um espaço aqui e peço ao presidente. Que venha aqui e 

fale para o povo de Guarapari. Porque eu não trabalho com coisa errada! A minha base 
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é de raízes. Eu nasci no interior que nem energia elétrica lá tinha. Agora hoje é muito 

fácil um ou dois irem falar na rede social do vereador Oldair Rossi. Fica aqui aberto ao 

povo de Guarapari, aos vereadores, a todos os munícipes. Tem alguma coisa contra o 

vereador Oldair Rossi vem aqui e fala aqui. Não fique falando nas costas não, porque é 

muito feio. Isso não é coisa… Isso é coisa de circo! E comigo não tem circo! Comigo 

aqui tem verdade! E a verdade em primeiro lugar. E transparência. Porque eu não 

dependo de acordo. Porque eu não preciso de política para sobreviver. Eu estou aqui 

para fazer a diferença pelo povo de Guarapari. Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha declina 

Vereador Max Júnior, declina 

Vereador Léo Dantas, não está presente. Está em reunião externa. 

Vereador Marcelo Rosa, declina. 

Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos os presentes na Câmara, a 

todos que nos assistem pelas redes sociais. Vou ser bem breve porque nós temos um 

horário aqui para aprovação de projetos. Hoje eu fiz uma indicação, porque a gente tem 

visto muito problema de alagamento na cidade com as chuvas. E seria o meio fio 

drenante que já é utilizado em outras cidades. Rafael, tem como colocar o meio fio 

drenante? E um assunto que não é da minha área. Eu sou veterinário. Mas a gente está 

sempre tentando trazer coisas que tem dado certo em outras cidades. O meio fio 

drenante, ele sendo colocados em áreas de alagamento, ele aumenta a absorção da água 

naqueles locais. Então aquelas áreas em que a chuva – e todo mundo aqui sabe que em 

cada bairro tem áreas de alagamentos, tem na Praia do Morro, tem no Kubitschek e em 

vários bairros. Então essas áreas que já são conhecidas da população, dos vereadores e 

do povo eu peço, eu indico que seja feito a instalação deste tipo de meio fio drenante 

para evitar tanto problema de alagamento que a gente tem…[14 SAMUEL] ... para 

evitar tantos problemas de alagamento que a gente tem na cidade de Guarapari. Muito 

obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde 

Presidente, Mesa diretora, nobres vereadores, público aqui presente, em especial ao 

servidor público aqui, os agentes de endemias, os professores aqui presentes e falar para 

vocês que assim como a fala do vereador que me antecedeu aqui. Hoje o servidor 

público merece muito mais do que dez por cento, dez virgula dezesseis por cento, mas é 

a pauta que está em questão, eu acho que vale a pena a gente votar os dez virgula 

dezesseis por cento e não parar por aí, lutar por melhoras no ticket, vale feira, 

progressão e outras pautas aí que tem, que envolve servidor, assim como professor, 

tema a pauta do piso e outras demandas que envolvem a nossa área. Aqui eu continuo 

servidor público no período do matutino, atuo como professor da rede municipal. E 

assim, no que depender de nós, toda a pauta que vier que for envolvendo aumento e 

melhoras para o servidor a gente vai votar, mesmo pedindo para retirar a gente vai votar 

e correr atrás de outras melhorias, porque eu acho melhor dez vírgula dezesseis por 

cento, do que zero, igual ocorreu em outros anos aí, que pediram para a Câmara retirar 

os quatro virgula cinco por cento e naquele ano o servidor ficou chupando dedo sem 

nada. Então, vamos votar essa pauta e continuar lutando por melhorias para o servidor, 

muito obrigado pela atenção e tenham todos uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Izac 

Queiroz.  
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

pares, público que nos acompanha. Eu desde o inicio do ano passado, dia primeiro, 

venho me posicionando nessa tribuna, e na semana passada votei contra oito projetos 

nesta Casa, um deles com relação ao benefício dos vereadores e fui questionado se os 

vereadores que votaram contra iriam devolver, e eu vou responder, eu não vou fugir 

desse posicionamento. E eu vou responder da seguinte forma. Acabei de protocolar hoje 

a tarde um projeto de lei pedindo a revogação de todos os benefícios. Protocolei 

também um projeto de lei pedindo a revogação dos cargos criados nessa Casa de leis da 

última sessão, assim como eu protocolei um projeto de lei revogando o reajuste do 

prefeito, dos secretários e do vice prefeito. Então senhores, se eu vereador devolver os 

recursos que serão destinados, por mês, mil seiscentos e noventa reais a mais que eu vou 

receber com alimentação e com combustível. No ano, vezes doze dá uma faixa de vinte 

mil reais, mas se os dezessete vereadores revogarem esta lei nós teremos uma economia 

de trezentos e quarenta e quatro mil por ano. E se nós revogarmos a lei que criou trinta e 

dois cargos nesta Casa, passando de sessenta e seis cargos para noventa e oito; e se 

revogarmos o reajuste do prefeito, do vice prefeito e dos secretários, a nossa economia 

passará de um milhão por ano. Então, eu quero deixar bem claro aqui que enquanto 

existir a lei vereador eu não vou devolver, mas vou dar a oportunidade a todos os 

senhores de revogar essa lei na próxima semana. E peço ao Presidente - eu gostaria do 

silêncio desta Casa, eu estou na tribuna. Eu gostaria de pedir ao Presidente que 

suspenda todos os pagamentos dos benefícios que deve ocorrer por esses dias, que não 

faça nenhuma nomeação dos cargos que foram criados, e que convoque, já que 

reduzimos o prazo de convocação para vinte e quatro horas, convoque uma sessão 

extraordinária para que pudéssemos votar esses projetos de lei para que nesse sentido 

não venhamos causar o descontentamento geral da população. Essa é a minha resposta! 

Está aqui  os três projetos já estão no sistema da Casa e eu espero que eles venham o 

mais rápido possível entrar na pauta. Obrigado! Boa tarde!...[15 RUTH] ... eles  venham 

para a pauta! Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente  

encerrado o horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento nós 

entraremos no horário dos líderes partidários inscritos! 

Peço à secretária que faça a chamada dos líderes partidários inscritos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Doutor Franz pelo Partido progressista! 

SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! Mesa; 

colegas; imprensa; povo Guarapari! 

Hoje eu vim a essa tribuna para falar sobre uma indicação muito importante para mim, 

pela proximidade que eu tenho com a família Pampanelli Aguiar, todo mundo sabe que 

o Márcio Aguiar Pampanelli é um dos grandes empresários que tem dentro do 

município, e eu tive a oportunidade de ser uma das primeiras pessoas a conhecê-lo 

quando chegou nesse município! E ele perdeu o seu irmão: José Luís Pampanelli que foi 

um dos fundadores do Parque da Pescaria, então fizemos uma indicação para que se 

possa colocar uma placa de homenagem a ele, que foi uma ativista, sempre lutou para 

aquela região, e que realmente possa ser feita essa grande homenagem, a essa grande 

pessoa que se instalou no nosso município e conseguiu ajudar até o nosso meio 

ambiente! Então eu queria dizer aqui a todos, né, que pudessem levar essa mensagem ao 
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prefeito, e que não se deixe em branco essa homenagem, e que realmente a gente 

consiga colocar essa placa! 

Quero deixar aqui o meu agradecimento a ex-Vereadora Paulina Aleixo que é a nossa 

Presidente do Partido PP, por confiar na gente esse ano agora de 2022 a liderança do 

partido, eu admiro muito o trabalho da vereadora, de toda a equipe que sempre esteve 

com ela, e agora mais do que nunca, agradecendo aí por ter nos homenageado, por ser 

líder de bancada! Queria também dizer aqui que no dia onze de Março próximo, o PP 

nacional vai vir no Espírito Santo, e estão todos convidados para uma palestra feito pelo 

presidente da Câmara e deixou expansivo para todos os colegas e a toda população de 

Guarapari, então fica aí a minha homenagem a Paulinha Aleixo e ao nosso grande 

amigo Márcio Aguiar, né por ser irmão desse grande companheiro, infelizmente 

perdemos agora recentemente, por doença, não foi por Covid,  mas foi por agravamento 

de doenças que ele tinha, e vai deixar saudades no nosso coração! Muito obrigado a 

todos! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi do Parido União Brasil! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez!  

Eu queria fazer uma homenagem, o Rafael colocou aqui, eu queria fazer uma 

homenagem hoje aqui em plenário a essa grande Deputado Federal Norma Ayub, a 

Norma Ayub, ela vem trabalhando, né, é do meu partido, vem trabalhando e fazendo um 

trabalho excelente pelo município de Guarapari, ela tem residência no município de 

Guarapari, ela trouxe para os cofres públicos dez milhões e setecentos mil reais de 

emendas para ajudar o poder executivo, só para construção do hospital são cinco 

milhões de reais! Então uma mulher, é uma política que se incomoda com o povo de 

Guarapari, que ajuda o povo de Guarapari! Então eu queria dizer, sou um apoiador  da 

Deputada Federal Norma Ayub, continuarei apoiando essa deputada pelo trabalho que 

ela vem fazendo e pelo carinho pelo povo de Guarapari!...[16 KELEM] ... Do povo de 

Guarapari, porque a Norma Ayub ela encontra-se como deputada federal, como 

moradora do município de Guarapari e ela é uma guerreira! Não existe outros deputados 

federais que fazem o que a Norma Ayub faz por Guarapari. A prova está ali, a 

construção do hospital de Guarapari. Uma guerreira incansável por aquela obra. Eu 

confio e trabalho pra que esse hospital seja inaugurado o mais rápido possível, porque é 

o sonho do povo de Guarapari. Quando o povo tem sonho e tem políticos iguais a 

Norma Ayub, que lutam pelo desenvolvimento do município, merece o meu apoio. 

Estou junto com essa deputada porque ela merece, ela não me comprou, não fez nada, 

ela esta trazendo para o município de Guarapari, para os munícipes de Guarapari, verbas 

para ajudar, para desenvolver, e para transformar o município de Guarapari. Parabéns 

Norma Ayub e muito obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha do PTB, declina. 

Vereador Max Júnior do Avante. 

SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior declina também. 

Presidente encerrado o horário dos líderes de bancada. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a nobre 

vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu 

gostaria de solicitar destaque para discussão e votação do projeto de lei do processo 

legislativo n° 183, e primazia para discussão e votação dos projetos de lei n° 009 e 010. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de deliberar em 

plenário, comunico ao plenário que entramos nesse momento na ordem do dia, e para 

dar sequência aos trabalhos eu peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental eu irei colocar em apreciação do plenário as solicitações da vereadora 

Kamila Rocha. Ela pede destaque no projeto de lei de processo legislativo n° 183/2022 

e pede primazia aos projetos de lei n° 009 e o projeto de lei n° 010/2022. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Saliento ainda ao plenário que as deliberações feitas agora elas prevalecem para o 

momento das discussões e votação. Os pareceres das comissões permanecem em bloco. 

Dado ciência ao plenário, seguiremos ao processo de votação e o rito da sessão 

regimental.  

Convoco a comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral ao projeto de lei de 

processo legislativo n° 183/2022 e aos projetos de lei n° 009/2022 e n° 010/2022. A 

nobre Relatora, vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Enquanto 

Relatora da comissão de Redação e Justiça, o meu parecer referente aos projetos que já 

foram aqui citados, são favoráveis por serem constitucional e está dentro do regimento 

interno. 

Convoco a Membro da comissão de Redação e Justiça, vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

Relatora, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta forma convoco o 

Presidente da comissão, vereador Zé Preto, para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Acompanho a Relatora 

e a Membro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao projeto de lei de processo legislativo n° 183/2022 

e aos projetos de lei n° 009/2022 e n° 010/2022.  

Sendo assim, vou convocar a comissão de Economia e Finanças... [17 CLAUDICEIA] 

... Sendo assim vou convocar a Comissão de Economia e Finanças. Desta forma a nobre 

vereadora Sabrina Astori dando o seu parecer no projeto do processo legislativo 

183/2022 e aos projetos 009 e 010/2022. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente! Como sempre cito aqui o papel das comissões é avaliar a legitimidade do 

processo, dessa forma os projetos são legais e meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão de Economia e Finanças o vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Colegas, nobres Pares! 
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Vou seguir a Relatora,parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou chamar a 

Presidente da Comissão a vereadora Kamila Rocha para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, antes de 

exarar aqui o meu parecer referente a esse projeto. Gostaria de trazer aqui a esse projeto 

né? Eu gostaria de trazer aqui um destaque ao projeto 183 que fala sobre os funcionários 

públicos da Secretaria de Saúde, os agentes comunitários e os agentes de combate 

endemias. Quero aqui primeiramente parabenizar o Sintrag de forma muito democrática 

sempre trás os servidores para esta Casa para discutir, para reivindicar e está certo, esse 

é o papel do sindicato é estar do lado do servidor. 

Quero aqui também parabenizar todos os servidores, todos os agentes de combate 

endemias e agentes comunitário de saúde. A população precisa entender que atenção 

primária, atenção básica não se faz sem o agente comunitário, o agente comunitário é 

aquele olhar,  é aquele escutar, é aquele falar quando muita das vezes a enfermeira, o 

médico, o técnico de enfermagem, o dentista que está lá na comunidade de saúde e não 

consegue ir até a casa da população é o agente comunitário é essa pessoa que estreita 

vínculo do morador, da população, da comunidade até a unidade de saúde, é ele que  

tem o primeiro olhar da necessidade da população. Então aqui eu quero parabenizar 

todos os agentes comunitários que fazem um trabalho brilhante, que especial não 

pararam na pandemia, e com certeza fizeram toda diferença em nosso município, apesar 

de todas as dificuldades que nós temos e sabemos que temos, apesar de todos 

contratempos que acontece às vezes, numa gestão aqui muito pobre, pouco se dá. Nós 

sabemos da importância desses agentes efetivamente todos os dias trabalhando para que 

a saúde seja feita e saúde não se faz só dando remédio, saúde não se faz só fazendo 

curativo, as pessoas tem muito um olhar de saúde só tem representatividade a figura 

médica. A figura médica é importante? É. Mas a figura do enfermeiro também é a figura 

do técnico também, a figura do dentista, enfim, de todos os profissionais e 

principalmente  do agente de saúde que é a sensibilidade da saúde é ele que trás a 

demanda, sem o agente e saúde é impossível fazer a tensão primária porque sem eles 

estando na casa da população como é que o enfermeiro, como é que o médico , como é 

que o dentista vai saber como que está a sua saúde. Então é ele que fala que o Sr. João é 

hipertenso, que é necessário tomar um remédio, que é necessário fazer dieta, que é 

necessário ir na unidade de saúde, é ele que trás a população. Quero aqui destacar a 

importância do agente comunitário e eu acho que qualquer reajuste é pouco no que esses 

agentes comunitários fazem em nosso município.  

Quero aqui também falar dos agentes de embates a endemias. Nós sabemos que hoje 

nós temos diversas doenças erradicadas, nós temos um controle. O nosso centro de 

controle de zoonose para quem não sabe é referência nacional, referência nacional. O 

prefeito de Anchieta... Anchieta tem uma arrecadação mil vezes maior que Guarapari, o 

prefeito de Anchieta mês passado junto com a Secretária de Saúde teve no centro de 

controle zoonoses para conhecer o centro de controle zoonoses porque é excepcional e 

espetacular e impecável o trabalho dos agentes de combate  endemias. São eles que vão, 

que fazem, que orientam, são eles que fazem o controle para que endemias não 

aconteçam no nosso município. Então eu quero aqui ressaltar...[18 ANA ] ... no nosso 

município. Então eu quero aqui ressaltar, mais uma vez, a importância. Quero dizer – 

hoje numa sessão mais calma e tranquila – que eu, Kamila, sempre falo da importância 

do servidor público. E não falo da boca pra fora não! Eu falo porque eu sei o que é 

servidor público porque eu sou de família de princípios de servidores. Eu tenho dois tios 

que entraram na prefeitura como garis. Naquele tempo era chamado de Periquitinho. Eu 

tenho dois tios assim e a minha mãe também é funcionária pública. Sei como o 
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funcionário nesse município já sofreu. Já sofreu com um prefeito que assumiu lá em 97, 

98 e 99. Que esteve na gestão. Quem puxar lá vai saber que a primeira lei que esse 

prefeito fez foi tirar gratificação de servidor; tirar conquista de servidor. A minha mãe 

ficou um ano e oito meses sem receber de prefeito nessa cidade. Então, assim, quando 

eu disser que eu parabenizo o prefeito Édson Magalhães por ter controle nas contas 

públicas, sabemos que é a obrigação dele, sim! Reconhecer o servidor; dar o reajuste. 

Guarapari está com o salário defasado de vários servidores. Nós sabemos disso! Não 

temos o que esconder. Pelo contrário, temos que cobrar! Mais eu parabenizo, sabe por 

que? Porque um prefeito inconsequente traz atraso ao pagamento dos servidores. E, às 

vezes, tem aqui servidores que não são antigos. Mas acredito que o Thiago, do 

SINTRAG, sabe dessa história. Já aconteceu época na nossa Prefeitura Municipal de 

Guarapari que, para servidor receber, dava um carnê de IPTU na mão dele e falava 

assim: “vai lá. Se você conseguir receber o IPTU, você vai receber”. Então eu fico feliz 

que hoje o nosso município é um município equilibrado. É evidente que houve outros 

setores que foram criados, como o Ministério Público, como o Tribunal de Contas que 

contribuem para essa fiscalização. Mas nós precisamos, nesse momento, exaltar o que é 

feito com responsabilidade. É evidente que o meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei de Processo 

Legislativo n.º 183/2022 e aos Projetos de Lei n.º 009/2022 e n.º 010/2022. Mesmo 

momento, conforme a primazia, nós vamos iniciar pelos Projetos de Lei n.º 009/2022 e 

n.º 010/2022.  

Em primeira discussão os respectivos projetos. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir, entraremos em 

processo de segunda discussão aos Projetos de Lei n.º 009/2022 e n.º 010/2022.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir, entraremos em 

processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos 

Projetos de Lei n.º 009/2022 e n.º 010/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 009/2022 e n.º 010/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agora nós vamos entrar no projeto que foi solicitado destaque.  

Em primeiro discussão o Projeto de Lei, inclusive, é o projeto que está dando 10.16% 

aos agentes de combate às endemias e aos agentes comunitários de saúde. E já fica 

autorizado o prefeito. Hoje cedo nós tivemos esse entendimento da questão da 

adequação. E já fica o prefeito autorizado a dar a adequação assim que o Governo 

Federal publicar a nova portaria estabelecendo o piso de vocês para chegar a 

R$1.750,00. Então, em primeira discussão o Projeto de Lei de Processo Legislativo n.º 

183/2022. 

Pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, público que nos 

acompanha. Quero aqui fazer um registro e parabenizar o SINTRAG. Quero 

parabenizar os servidores de Guarapari, parabenizar os agentes de saúde e endemias do 

município. Porque é uma conquista, mas que ainda não chegamos lá. Então eu quero 

parabenizar a vocês por terem alcançado… [19 SAMUEL ] ... Então, eu quero 

parabenizar vocês por terem alcançado isso aí, por essa Casa estar revendo essa questão, 

tinham ficado fora do projeto original e quero parabenizar o prefeito nesse sentido 
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também, porque está avançando. Não vai chegar nos mil setecentos e cinquenta, mas 

está chegando perto, talvez na próxima etapa já fica o dispositivo para chegar nos mil 

setecentos e cinquenta. Mas lembrando que mil setecentos e cinquenta é o mínimo! A 

prefeitura não tem disponibilizado uniformes para os agentes de saúde e endemias, falta 

EPI. Eles trabalham no sol e não tem protetor solar ou não tem uma camisa UV. Então, 

seria importante que também a prefeitura avançasse nessas questões e são questões que 

não precisam passar por esta Casa, são questões administrativas que precisariam ser 

avançadas para que esta categoria possa ser reconhecida, porque trabalha de baixo de 

sol e de chuva e muitas das vezes de baixo de sol é complicado porque sofrem o 

desgaste do sol sem o protetor solar. Então,  gostaria de pedir para que o prefeito 

juntamente com a bancada, com a base, pudesse estar ampliando assim que chegar os 

mil setecentos e cinquenta, agora vamos assim, vamos ampliar um pouquinho mais, 

vamos melhorar as condições de trabalho dessa categoria que faz tanto, assim como a 

Vereadora Kamilla bem elogiou a categoria, faz tanto pelo município de Guarapari. 

Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Com satisfação, quero 

cumprimentar a mesa diretora, os colegas, o público presente, os funcionários públicos 

especialmente que são da categoria ao qual eu pertenço. Eu vi algumas falas aqui 

anteriores em outras sessões, realmente o funcionário público ele faz parte de vários 

discursos políticos em várias cidades por muitos anos. Alguns anos atrás trinta, quarenta 

não existiam leis tão rígidas e os funcionários públicos eram prejudicados. Hoje os 

gestores não podem atrasar salário, existem leis que proíbem isso dele, porem hoje tem 

gestores que vivem da miséria do servidor e é esse que a gente tem que combater. É 

muito fácil chegar aqui e falar “Ah, há trinta anos era assim, há quarenta anos era 

assim” e agora aqui voltando e sacrificando da mesma forma o servidor. É mole! Isso é 

fácil, discurso pronto. O servidor merece, não aqui o que nós ouvimos do prefeito, que 

já receberam cinquenta por cento e ele nem um. Não deu nem para ouvir isso aí. Um 

prefeito que vem a público na abertura do ano legislativo, na frente de um hospital que 

ele está a mais de dez anos para fazer e tem cinquenta e cinco por cento do hospital, 

onde ele prometeu na campanha eleitoral que ia terminar, isso em outubro, que em 

março do ano seguinte! E nós já estamos chegando em março do outro ano e ele já falou 

que é só em dezembro. Já adiou para dois anos e sabe-se lá se vai conseguir. Onde nós 

estamos querendo saber como é que o hospital vai funcionar! E ele também não vem a 

público fazer, nem falar, nem explicar. E aí vem aqui falar de que é um bom gestor?! 

Não! Um bom gestor hoje ele consegue pelo menos ser transparente. Falar “olha, a 

gente recebe quinhentos e cinquenta milhões de recursos” primeira coisa que o povo de 

Guarapari tem que se ater, é o orçamento, e é o que eu vou esse ano massificar, vou 

espalhar, colocar, usar rede social, mostrando quanto que é o orçamento, vou começar 

agora em agosto do ano, no dia trinta e um de agosto, até o dia trinta e um de agosto 

todos os prefeitos tem que colocar o orçamento para ser apreciado na Casa. Então, 

público em casa, vamos nos ater a isso, porque é o seu recurso. Orçamento para aqueles 

que não sabem, que eu já fui na periferia, já fui na cidade para lá e para cá, aqueles que 

tem menos instrução, orçamento é quanto que a gente arrecada, quanto que o prefeito 

tem para gastar na nossa cidade. Todo dia trinta e um de agosto, até o dia trinta e um, 

ele tem a obrigação de apresentar. E aí Presidente, eu gostaria muito que essa Casa 

desse uma transparência a esse projeto... [20 RUTH ] ... E aí Presidente, eu gostaria 

muito que essa Casa desse uma transparência a esse projeto,  colocasse, votasse cada 

artigo, cada página, porque é essa transparência, se é bom ou se é ruim, é outra história, 
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mas o povo tem que saber, tem que participar, tem que sair da inércia para não ficar 

ouvindo discursinho fácil! Gritar com a ignorância do povo é muito fácil! São duas 

covardias, deixar na ignorância e depois tirar outro proveito da ignorância! Enquanto eu 

estiver aqui nessa Casa, com o mandato que me coube, eu vou explicar item por item 

dos cidadãos de Guarapari!  

Com a palavra o Vereador Denizart Luiz! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde 

novamente a todos os presentes!  

Quero também aqui, fazer um manifesto aqui na presença do Thiago do Sintrag e dos 

agentes de saúde e endemias presentes aqui na Casa de Leis! Existem dois municípios 

no Espírito Santo que o Programa de Agente de Saúde e Endemias, dois prefeitos 

fizeram concurso público para eles: Guarapari e Nova Venécia! Hoje os nossos agentes 

de saúde e endemias, eles são efetivos, eles são servidores efetivos do município de 

Guarapari, o programa é do governo federal que foi criado, e o pagamento deles é 

vinculado a portaria, e todo ano no mês de Janeiro e Fevereiro, mas chega para os 

municípios para os municípios efetuarem os pagamentos deles, o Thiago está aí, sabe 

disso, os meninos estão aí, estão sempre nas ativas, nas lutas deles! Então as pessoas 

têm que saberem as responsabilidades que foram dadas para eles aqui no município de 

Guarapari, essa portaria deles não chegou ainda! O prefeito vai fazer, enquadra-los nos 

dez pontos, dezesseis até que a portaria chegue para que eles recebam o que vier da 

portaria, se vier mil setecentos e cinquenta o prefeito irá cobrir, mil e oitocentos, o que 

vier, vai chegar lá no calculo de 10,16% ou um pouquinho abaixo do que talvez está 

previsto, mas as pessoas têm que saberem, às vezes que houve problemas do ano 

passado para cá com o Covid com o aumento do ômicron, então houve uma suspensão, 

um atraso no pagamento deles para enviar para os municípios! Mas se Deus quiser, acho 

que até a semana que vem essa portaria está chegando ao município, e isso aí vai ser 

resolvido! Então tem pessoas que às vezes não sabem as responsabilidades que estão 

acontecendo aqui no município de Guarapari! Os nossos servidores que estão na rua 

sofrendo, eles realmente, o vereador aqui falou é verdade, precisa olhar com mais 

carinho, o material para eles saírem para a rua, não pode sair do jeito que estão saindo, 

tem que ter todo aparato para fazer seu serviço perfeito! Isso o município de Guarapari 

precisa rever, já várias cobranças que nós fizemos sobre isso, eles sempre estão nos 

cobrando, nós também estamos sempre cobrando a secretária que olhe com atenção para 

esses servidores! Nós estamos aqui nessa Casa de Leis, o prefeito esqueceu de falar ali, 

não sei por que?! Nós solicitamos também uma melhora no ticket feira e uma melhora 

ticket alimentação dos servidores, e o prefeito após esse pagamento, irá estudar a 

situação e com certeza também irá melhora! Eu espero que ele faça isso! Então dizer 

para vocês que as coisas às vezes, a gente tem que conhecer certas coisas, os valores, o 

recebimento apresentado dentro do orçamento participativo, igual vêm para essa Casa 

de Leis, aquilo que vem para cá, o orçamento participativo de Guarapari é quinhentos 

milhões, gente não é! O prefeito manda uma previsão, e vamos para três anos seguidos a 

previsão de quinhentos milhões e seiscentos milhões nós estamos chegando no mais 

amplo que nós chegamos da arrecadação do município foi de trezentos e sessenta e 

cinco milhões! Acompanhe isso aí, porque eu acompanho! O Thiago acompanha isso aí 

porque eles têm a responsabilidade deles, nós como vereador, eu tenho essa 

responsabilidade, as comissões formadas aqui, nós temos a responsabilidade de 

acompanhar ano por ano....[21 KELEM] ... As comissões formadas aqui, nós temos a 

responsabilidade de acompanhar ano por ano o que foi arrecadado no município, e aqui 
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vem um contador para passar para a gente o que foi arrecado e o que não foi e aonde 

estão as aplicações e aonde não estão. Nós não podemos aqui, gente, as vezes, por causa 

de certos momentos políticos, jogar uma Casa de Leis...  Nós somos vereadores, a Casa 

de Leis é uma casa de responsabilidade, de muita responsabilidade. Hoje o meu rosto 

está um pouco vermelho assim, vocês não se assustam não, porque eu estava no sol 

quente, trabalhando todo dia de manhã até a sete horas da noite nos bairros por ai a fora. 

Eu tenho umas imagens pra mostrar aqui, mas não deu tempo. Hoje eu vim aqui só me 

referir ao Sindicato e aos Agentes de Saúde. O respeito que esta Casa tem e sempre 

tivemos, e nunca votamos contra nada de bom pra vocês e não vamos votar nunca! 

Obrigado e uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão ao projeto de lei de processo legislativo n° 183/2022. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir a matéria ainda em 

primeira discussão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

vereador Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Mais uma vez uma boa 

tarde a todos. Quero cumprimentar os agentes de saúde em nome do nosso amigo 

Fagner que sempre está atento a sua categoria. Hoje a gente começa a dar valor, o pouco 

que seja, e realmente, como todos aqui sabem que é o piso nacional desses agente de 

saúde e nós começamos a corrigir esse problema a partir de hoje. Vai ficar faltando R$ 

38 reais que assim que for publicado o piso nacional já está autorizado, dentro da lei, 

automaticamente se chegará ao piso. Com esse aumento de 10.16% chegaria a R$ 1.711 

(Hum mil setecentos e onze) e assim que for publicado chegaria ao piso nacional.  

Eu gostaria aqui de deixar uma palavra ao funcionário público, que na última sessão 

houve um certo tumulto. Eu nunca vi tumultuo por dar aumento a funcionário público. 

Eu sou parlamentar antigo, passei por essa Casa na época de seu Antônio Gotardo, se a 

gente desse 1% de aumento as pessoas agradeciam. Nós viemos a esta Casa de Leis, na 

última sessão, dar 10.16% e teve muita crítica, muita confusão e eu não consegui 

entender até hoje o por quê! Se amanhã nós conseguirmos de novo os 10% nós não 

vamos votar mais? Nós vamos nos sentir pressionados toda vez que vier um projeto de 

lei para se aumentar folha de pagamento, rendimento de funcionário, como é que vai ser 

o nosso posicionamento? Vai ser retraído? Eu quero deixar aqui, não quero confrontar 

ninguém. A minha esposa era funcionária pública até o ano passado, a minha mãe já foi 

funcionária pública, o meu irmão funcionário público desse município, e nós sempre 

encaramos o funcionário público com muito carinho e respeito porque é aquilo que eles 

merecem. Não é porque você recebeu 10.16% agora, que está câmara vai deixar de lutar 

por melhorias pra vocês não, nem por aumento.  

Estivemos conversando com o prefeito e cobramos a ele que essa categoria que está 

ganhando abaixo do salário mínimo, vai ter sim um reajuste, e ele plenamente... até 

acho que ele falou hoje no vídeo dele que a partir de abril vai ser corrigido aqueles 

funcionário que estão abaixo do mínimo aqui no município de Guarapari. Eu quero 

deixar bem claro, com todas as críticas que eu recebi por ter dado 10.16% ao 

funcionário público, eu vou continuar nesta minha posição, tudo que chegar em prol do 

funcionário público, se amanhã chegar mais 1%, 2%, 10%, seja do jeito que for, esse 

vereador vai estar aqui em uma ordinária, uma extraordinária, para abraçar o povo de 

Guarapari, principalmente os funcionários, que realmente depende que esta Casa de 

Leis tome boas posições com relação a eles. Então eu só quero deixar bastante claro ao 
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funcionário público...[22 CLAUDICEIA] ... Então eu  só quero deixar bastante claro ao 

funcionário público o que eu até hoje não consegui entender, foi muito tumulto, muita 

confusão, a porque falta isso, falta aquilo, gente é conquista em cima de conquista, nós 

vamos conquistando um espaço hoje, vamos conquistar outro amanhã e assim vamos 

caminhando. Não é isso? Então eu quero deixar ao funcionário público mais uma vez e 

os agentes de saúde eu até cumprimentei aqui o nosso amigo Wagner que eu estou aqui 

agradecido hoje ao prefeito por ter reconhecido. Espero que ele assim continue na sua 

vida política. E quando se fala o prefeito não é bom gestor, não é isso...gente como é 

que uma pessoa que não é boa gestora ganha quatro eleições dentro do município de 

Guarapari? Pelo menos respeito da população de Guarapari ele tem, senão não passaria 

do primeiro mandato. E respeito desse vereador ele tem pelo trabalho que se implanta 

dento do nosso município. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o Projeto de Lei Processo Legislativo Nº 183/2022.  

Com a palavra o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para 

complementar o assunto que eu vinha falando sobre o programa dos agentes de saúde e 

endemias. Em Wagner, só para vocês terem uma consciência desses dois municípios 

que vocês tiveram concurso público, passaram por mérito, foi meritocracia, os agentes 

de saúde de Guarapari não foi por indicação de políticos, os senhores estão aí foi por 

mérito, passaram na caneta e na prova. E quando um governo federal porque esse é um 

programa do governo federal vier acabar com esse programa esses dois municípios, 

vocês permanecem. Vocês não vão perder emprego não! Os outros aí a fora que não 

fizeram isso o contrato se encerra. Vocês não! Só para poder deixar bem claro para a 

sociedade compreender o que eu estava falando. Primeiro que não deu para eu 

complementar, eu deixo bem claro para vocês que esse programa, um dia um Presidente 

da República, onde nós temos o Presidente Jair Bolsonaro, ninguém sabe que será o 

próximo ou pode ser ele novamente, se vier acabar com o programa vocês em Guarapari 

continuam servidores. Obrigado a vocês!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

a Mesa Diretora, os nobres colegas, o público, servidores presentes. 

Quero falar novamente aqui o mesmo assunto que é os agentes de endemias, funcionário 

público e a saúde.  

Final do ano passado na ordem de serviço que eu estive presente o nosso prefeito, chefe 

do executivo, com as próprias palavras dele falou que realmente não tem mérito em 

Guarapari e que ele estava providenciando, então, um novo plano de cargo e salário para 

que então conseguisse regularizar a situação desses profissionais que não querem entrar 

na rede municipal de saúde. Que eu gostaria de cobrar aqui do prefeito: prefeito 

precisamos agilidade nisso, precisamos mesmo que tenha essa visão diferente porque 

quando a gente falou do médico para poder...as pessoas estão sentindo isso, está difícil, 

todo dia a gente vê uma ou outra reclamação nesse sentido e a gente precisa dar 

condição de contratação desse profissional porque é um profissional que acaba 

desaguando nele, tudo que pode ser feito o médico  no final é o principal dali. Se a gente 

não está conseguindo contratar, prefeito, eu acho que é...o número um, a primeira coisa 

primordial da administração, isso já tinha que estar pronto para colocar o concurso 

público e contratar o médico mais rápido possível porque é um fato que não temos esse 

profissional. E a população está precisando, não tem...e a população não tem outra  

opção, eles não tem recursos para contratar o particular, ele não tem plano de saúde, eles 
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tem ali o posto de saúde. É ali onde é que eles ingressam...[23 ANA] ... onde é que eles 

ingressam. E a gente precisa ter esse olhar. Prefeito, eu peço a você – porque vejo isso 

em várias comunidades, vários postos de saúde. Esse ano eu vou fazer uma 

peregrinação em todos os postos de saúde apontando onde são os maiores problemas de 

cada posto; o que estou vendo. Fazendo o papel fiscalizador mesmo. Que aqui eu sou o 

fiscal do prefeito, do Executivo. E aí eu vou apontando os caminhos. Eu não vou aqui 

ficar falando: “prefeito, muito bem. Parabéns”. Se acertou e não tem esse problema, 

ótimo. Vamos aonde não está e vamos consertar. É isso! Não entenda isso como uma 

crítica pessoal, porque não é! Não tenho nada contra a pessoa do prefeito. Ele 

pessoalmente tem todos os direitos de fazer o que quiser da vida dele. Agora, 

administrativamente, eu sou pago hoje para poder fiscalizar o Poder Executivo. E vou 

fazer assim, porque assim que sou cobrado também na rua. Cada posição! 

Principalmente, Saúde! Porque é onde o povo mais sofre e onde eles mais cobram. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão, o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, pedir licença 

para tirar a máscara porque ainda estamos em pandemia. Mas, para falar sem máscara é 

melhor. Boa tarde presidente, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde a imprensa, aos 

servidores do município que estão aí. Estou vendo a Sueli, minha amiga. Trabalhamos 

juntos, não é Sueli, na prefeitura? Parabéns pela luta de vocês. Presidente, antes de tudo, 

eu não poderia deixar de parabenizar aqueles vereadores que na sessão extraordinária 

votaram favorável aos projetos que estiveram aqui. Enquanto um grupo de pessoas com 

a manifestação a convite do sindicato dos servidores público do município de Guarapari 

estavam ali fora nos xingando. Fui ofendido aqui dentro. Inclusive, mandei um áudio 

falando do carinho, não só meu quanto da secretária Alessandra, minha noiva, pelo 

presidente Thiago, quando ele me filmou e falou que eu vou ter dois salários. Eu tenho 

o meu salário de vereador; Alessandra tem o salário dela de secretária. E ela não está 

secretária por não merecer, não! Ela estar por merecer! Inclusive ela tem 24 anos de 

efetiva no município de Guarapari. E só eu sei o quanto aquela mulher trabalha pelo 

município. E quem a conhece de verdade sabe o quanto aquela mulher trabalha. Ouvir 

por diversas vezes, inclusive, presidente Thiago, a vossa senhoria, na qual eu respeito e 

tenho um carinho, por muitas vezes orquestrar algumas pessoas falando: “Dito, bota a 

cara. Dito bota a cara”. Eu não entendi até então. Fui agredido no meu horário de 

trabalho, no meu setor de trabalho. Como foi uma latinha que foi patrocinado por 

alguém. Nós já temos o vídeo desse rapaz falando. E isso só vai ser na Justiça. Porque 

ingressei, sim, com um processo contra o sindicato porque eu fui agredido. E a 

manifestação, ela foi promovida pelo sindicato do município de Guarapari. Como eu fui 

agredido com latinhas, que foi para mim porque passou primeiro olhando – como se 

fosse agora – o doutor Paulo, que trabalha nessa Casa, no qual eu tenho um respeito 

muito grande; o presidente Wendel Lima e depois passei eu. E aquele rapaz que jogou a 

latinha, ele é filho adotivo da dona Magnólia que faleceu, no qual eu tenho um carinho e 

é meu amigo de infância. E aquele rapaz – eu, como cristão, porque conheço ele desde a 

nossa adolescência – é o rapaz hoje que vive ali no mercado limpando peixe, ou lavando 

um carro, no qual eu ajudo com um almoço. Às vezes me pede dois reais, cinco reais. 

Eu tenho várias testemunhas lá. Aquele rapaz, como peixeiro, ele poderia estar com uma 

faca. E se aquele cidadão me dá uma facada ali na hora? Porque foi para mim 

direcionado, tá população de Guarapari! Não sei o porquê. Porque eu estava aqui 

votando um aumento para o servidores públicos… [24 SAMUEL ] ... estava aqui 

votando um aumento para os servidores públicos do município de Guarapari. Eu não 
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estava aqui votando, não tem nada a ver com os vereadores que votaram contrário 

porque nós estamos em uma democracia e vivemos uma democracia. Então, Presidente 

aqui eu faço esse discurso mas sinto-me triste, muito triste por ver amigos ali fora sendo 

comandados para poder nos denegrir. Enquanto nós estávamos aqui, que eles estavam 

nos xingando lá fora, mal sabiam eles - Vereador Zazá foi o que iniciou - mal sabiam 

eles que estavam ali no manifesto nos xingando, xingando o prefeito, que nós já 

estávamos para poder ir no outro dia na prefeitura, para falar com o prefeito sobre o 

reajuste dos agentes de endemias e os agentes de saúde. No qual chegamos ir na 

prefeitura, e o prefeito falou que estava com problema de saúde, pediu que voltasse na 

segunda-feira e voltando na segunda-feira, mas como a líder do prefeito, vereador, 

Presidente dessa Casa, que nos honra muito Presidente, ter o senhor como presidente, 

nos honra muito, já havia levado qual era a pauta da nossa reunião. E chegamos lá, antes 

de falarmos, o prefeito como já sabia, ele falou que ia dar os dez ponto dezesseis por 

cento e mais o restante, e quando viesse o repasse do Governo Federal ele chegaria ao 

teto. Então, isso muito me entristece, porque eu estou aqui para defender não só as 

causas dos munícipes, a nossa também porque eu também sou munícipe e contribuo 

com esse município. E conseguimos hoje agradecer ao Prefeito Edson Magalhães, ao 

controlador da prefeitura, ao contador da prefeitura, a secretária Sônia. Porque reuniram 

quando foi chegado, quando chegou antes da nossa reunião com ele, falou presidente, 

pela nossa líder, a líder do governo dessa Casa, ele já sabia qual seria a pauta da nossa 

reunião. Sinto-me feliz por vocês, por esse aumento hoje. Como os vereadores que me 

antecederam, quem dera se fosse mais, mas sabemos as dificuldades também financeiras 

do município, sabemos dessa pandemia, que no qual o mundo está atravessando. Hoje, 

Anchieta, o que nós temos de alunos na sala de aula, ultrapassa a população de Anchieta 

nossa cidade vizinha. Nós não recebemos um real de royalties e Anchieta é uma das 

cidades que mais recebe. Então, eu queria só que a população, que algumas pessoas 

entendessem isso, porque o nosso prefeito, como disse o Vereador Franz, como que um 

homem desse pode ser um mal administrador se está a tantos anos a frente da prefeitura. 

E eu falo outra coisa, só não vai ganhar o próximo mandato porque não vai ter eleição 

para ele, se não ele seria o nosso atual prefeito de dois mil e vinte e cinco avante. Eu 

queria deixar o meu abraço a todos vocês, pedir desculpa pelo desabafo, mas minhas 

redes sociais hoje que eu tenho um grupo de vereadores, um grupo da minha família que 

eu falo pouco. Eu estava em um grupo político de Guarapari, pedi até desculpa no 

domingo quando eu cheguei da igreja que iria sair, porque ali é muita informação e o 

celular da gente não aguenta. Mas é um desabafo, não tenho mágoa de ninguém, oro por 

vocês todos os dias, mas eu queria saber onde eu errei, para poder vim para mim. Queria 

deixar um abraço para todos os funcionários efetivos, comissionados, aposentados, para 

todos eles, porque eu tenho um conhecimento muito grande, inclusive na qual tem seu 

Eli ali, que nós somos parceiros de equipe, trabalhamos um tempão junto, fizemos esse 

recadastramento de Guarapari, entramos em cada lugares né. Mas fiquei muito triste, 

estava esperando esse momento para poder desabafar e falar Presidente que o salário da 

Alessandra é muito bem pago, muito bem pago mesmo, porque ela trabalha muito, 

muito! Se for comparar com outras secretarias, não desmerecendo, porque cada 

secretaria diretamente ou indiretamente, Alessandra passa de, como diz o... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Trinta segundos para o 

nobre vereador concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Como diz o... [25 RUTH ] 

... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Como diz o ex-

presidente dessa Casa, pai do nosso amigo e irmão Léo Dantas, a secretaria de saúde é 

uma outra prefeitura dentro de Guarapari de tanto funcionário que tem! Boa tarde a 
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todos, um grande abraço, que Deus abençoe e que lembramos sempre que vamos amar 

como se não houvesse amanhã! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a fala do 

nobre Vereador Dito Xaréu! 

Ainda em segunda discussão, a Líder do governo, Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Quero cumprimentar a 

Mesa; cumprimentar os vereadores; cumprimentar os funcionários que estão aqui, e que 

fazem jus por merecer este aumento, sim! Toda a minha vida eu também fui funcionária 

pública, tanto na esfera estadual, como municipal e também na esfera judiciária! Então                                       

eu sei que nada é mais justo do que este aumento! Eu acho que o Vereador Zazá já 

explicou muito bem aqui a questão dos agentes de saúde e endemias, também a 

Vereadora Kamila fez a sua fala, muito bem colocada! Mas eu também me sinto na 

liberdade, assim como o Vereador Dito de subir aqui nessa Casa e fazer uma pergunta a 

todos vocês que estão aqui, mas principalmente a quem nos acompanham, os projetos 

de leis que foram votados na sessão extraordinária, estavam todos legais, não existia 

uma vírgula de ilegalidade! E aí eu pergunto a vocês que estão nos acompanhando: qual 

foi o nosso crime em votar correto? Qual foi o nosso crime? Então assim, eu nunca me 

senti tão humilhada nesta Casa de leis! Muitos aqui tem uma experiência que eu não 

tenho, e muitos dos meus colegas que a gente conversava entre si: eu, Max, Luciano, 

né? E a gente assim, a gente sentiu, eu falo que eu senti, por quê? Porque as pessoas 

preferem falar do que eu vi, e entender o porquê, e nada do que nós fizemos aqui, nós 

temos uma procuradoria aqui presente na pessoa do Doutor Renan, que é o Procurador 

dessa Casa, na pessoa do Doutor Gustavo, que nós jamais faríamos qualquer coisa que 

fosse prejudicial aos servidores e a população de Guarapari! Não foi para isso nós 

somos eleitos, não foi para isso que colocaram o nosso nome lá nas urnas para fazer o 

que é incorreto! Nós estamos aqui para fazer o que é justo, o que é correto, e nem tudo 

que é correto é justo nesse mundo! Nem tudo! Nem tudo! É justo, é correto um 

estuprador fica aí solto? Mas ele tem o direito a sua defesa! O que nós fizemos aqui 

nessa Casa de leis de votar no projeto favorável, foi algo correto, balizado dentro de 

uma lei, dentro de uma constituição federal! Eu fico imaginando assim, nós subimos 

para conversar, eu e o presidente com prefeito, e ele me fez uma pergunta: você sabe 

quanto que ganha um prefeito? Eu pergunto a vocês: vocês sabem quanto ganha? Nove 

mil reais com os descontos, líquido, para gerir uma cidade do tamanho de Guarapari, 

enquanto Marataízes tem o prefeito lá que ganha dezesseis mil! Então assim, nós 

estamos aqui, e que isso fique muito claro para a população, nós estamos aqui para fazer 

ao correto, nem sempre o correto é justo, mas é o correto! Nenhum de nós tem que aqui 

votamos a favor do projeto, votamos para prejudicar a população, e eu de fato não 

entendi, quando eu subi nessa tribuna e sequer eu consegui falar e emiti o meu  parecer 

porque eu fui injustiçada, caluniada, assim como o Dito, eu também estou tomando as 

minhas providências cabíveis dentro da legalidade, porque eu não vou admitir que 

ninguém fale da minha fé, o problema que hoje, as redes sociais, elas ajudam, é uma 

grande ferramenta, mas quando pessoas usam para o mau, ela destrói a pessoa! E 

denigrem a nossa imagem...[26 KELEM ] ... uma grande ferramenta, mas quando 

pessoas usam para o mau, ela destrói a pessoa! Denigrem a nossa imagem! E muitos até 
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falam sem conhecimento de causa! Eu estou aqui com um amigo que me conhece, 

Antônio Fernandes, a anos de Igreja, não é Antônio? E nós conversamos e ele entendeu 

o que eu expliquei a ele, dentro da legalidade, dentro da constitucionalidade. O que nós 

fizemos não foi nenhum crime! Nós não roubamos! Nós não cometemos crime algum! 

Esta Casa de Leis não cometeu crime algum! É isso que eu gostaria que a população 

entendesse. E ai se acham no direito de irem para as redes sociais e falar daquilo que é 

mais precioso pra mim que é a minha fé! Eu não admito! Uma coisa é Rosana da Igreja 

que prega, que fundou dois grupos de oração, que foi ministra da eucaristia, ministra da 

palavra; outra coisa é Rosana que tem que agir dentro de uma legalidade como Relatora 

da comissão de Redação e Justiça! Então eu não admito que ninguém fale da minha fé, a 

minha fé não está em questão! E quem falou vai ser sim penalizado dentro da lei, eu não 

vou deixar, porque falou contra a minha crença e isso é crime! Então eu gostaria que 

vocês refletisse, cada vez que a gente posta alguma coisa, ou que a gente reposta as 

coisas, isso toma uma proporção que pode acabar com a vida do outro! Então nós 

estamos aqui enquanto legisladores, olhando para o olho de vocês, e para quem nos 

acompanha agora nas redes sociais, nós estamos aqui para agir da forma correta e nem 

sempre o correto vai aguardar a população, mas é o correto! É o certo! É o que está 

dentro da lei! Então fica aqui o meu desabafo como mulher, como filha de Deus, e como 

legisladora. Meu muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão a nobre vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu volto 

aqui a esta tribuna porque eu senti a necessidade de complementar a minha fala, porque 

graças aos livros de história nós sabemos o que aconteceu na história do nosso país, na 

história do nosso mundo. Talvez é uma história irrelevante de trinta, quarenta, cinquenta 

anos atrás, porque não foi para a mãe, nem para o pai, nem para o irmão que foi dado 

um carnê de IPTU para receber na rua, para receber o salário e colocar o pão de cada dia 

em casa! Mas como eu vivi isso dentro da minha casa eu sei como é o sofrimento e a 

angustia de não ter o salário! Trabalhar, ter que trabalhar, e ainda por cima não ter o 

salário na conta! Então eu revivo essa história sim, sabe porque eu revivo? Porque eu vi, 

eu vivi, e essa história não pode ser esquecida! O povo de Guarapari não pode esquecer! 

E principalmente os funcionários públicos não podem esquecer, aqueles que passaram e 

destruíram o legado! Quantos servidores morreram de raiva! Quantos servidores ficaram 

doentes! Será que a população consegue numerar? Ai logo após vem um prefeito que 

durante oito anos não conseguiu fazer nada nesta cidade sabe por que? Porque teve que 

colocar o salário do servidor público em dia! Teve que tirar o servidor público da 

miséria, da fome, do empréstimo! Então quando eu falo aqui de parabenizar, eu sei que 

é mais do que a obrigação do prefeito Edson Magalhães dar o aumento, dar o reajuste, 

valorizar, dar suporte de trabalho! Eu sei das deficiências, eu sei que eu já trabalhei, eu 

sei! Eu sei que existe muitos pontos que precisam ser revisto na administração pública. 

Mas ai quando eu falo bem assim: vamos parabenizar porque tem um equilíbrio! E as 

pessoas falam bem assim: não, atraso de salário aconteceu a trinta anos atrás! Matéria 

de 2021 “O governador de Minas Gerais comemorou nas redes sociais o pagamento dos 

servidores estaduais, é o segundo mês consecutivo que o funcionalismo público recebe 

no quinto dia útil o salário integral... [27 CLAUDICEIA] ...segundo mês consecutivo 

que o  funcionalismo público recebe no quinto dia útil o salário integral, desde janeiro 

desde 2016. Estado do  Rio de Janeiro pagará salário atrasado em até vinte dias, matéria 
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de  07 de novembro de 2017, o governador Pezão pegou o empréstimo de dois virgula 

nove bilhões para pagar os servidores públicos. Ele primeiro pagou o servidor que 

estava na ativa e deixou o aposentado sem receber e aquele servidores que recebiam 

abaixo de seis mil, que recebia a mais não pagava não. Então assim, eu não estou aqui 

contando uma história da Carochinha, eu não estou aqui com demagogia, eu não estou 

aqui com hipocrisia. Não! Só que eu acho que a política tem que ser feita com a 

verdade, tem que trazer a verdade. Eu votei nos 10.16 porque eu me recordo que um 

antigo prefeito mandou um empréstimo na câmara a oito anos atrás de 4,3 digo, um 

empréstimo não um reajuste e o sindicato naquela época que  não era esse falou: “não 

vota, não vota porque nós queremos mais”. Os vereadores não votaram, e os 

funcionários ficaram sem os 4,3 e sem nada e aí depois jogaram a responsabilidade 

sabem pra quem? Para a câmara porque a câmara que vota. E quando eu falo que eu 

tenho propriedade para falar; sabe porque eu falo isso? Porque como eu falo eu não sou 

demagoga, minha mãe está a sete anos sem um  aumento e sem reajuste. Esse reajuste 

que os servidores tiveram agora a minha mãe não teve, ela não teve, ela está desde 2014 

sem reajuste. E é isso! Então assim eu voto com consciência! Eu faço política com 

verdade, mostrando a verdade, mais não deixando que a história de Guarapari seja 

esquecida e apagada principalmente por aqueles  que denegriram os servidores públicos.  

E para concluir a minha fala, Presidente, também não posso aqui deixar que uma fala 

errônea fique registrado nesta Casa sem que eu corrija. O médico não é o número um, 

ele é importante sim, no contexto saúde, mas ele não é o número um. O enfermeiro, o 

técnico, o dentista, o fisioterapeuta, o atendente, o auxiliar de serviços gerais, é uma 

equipe! É um elo! E quando tirar um desse elo tudo desanda! Deixa uma unidade de 

saúde sem serviços gerias, vê se a sala de curativo funciona? Se a sala de vacina 

funciona, se o consultório médico funciona, então não! Prefeito, o médico precisa 

receber mais sim, mais o auxiliar de serviços gerais, enfermeiro, o atendente, o técnico, 

o dentista também precisa receber.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o Projeto de Lei do Processo Legislativo Nº 183/2022. Algum dos nobres 

Pares tem mais interesse em discutir a matéria? 

Não havendo mais interesse dos nobres Pares, nós entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça ao Projeto de Lei do 

Processo Legislativo Nº 183/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o Processo Legislativo Nº 183/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Para finalizar a sessão eu quero mais uma vez registrar e agradecer aos vereadores pela 

parceria, pelo dinamismo, agradecer também as divergências de ideias porque nem 

todos vão comungar do mesmo pensamento, da mesma linha ideológica mais 

importante sempre é Guarapari. E essa união, essa essência pelo menos da convivência 

entre os Pares é muito bacana porque o debate ele tem que existir. Nós precisamos 

conviver em harmonia os dezessete o tempo inteiro, mais nós não precisamos concordar 

o tempo inteiro um com o outro no debate político. Então assim, eu quero só agradecer 

porque já temos um ano e dois meses da nova legislatura. Eu tenho um ano e dois meses 

da minha nova presidência como gestor e graças a Deus com bons resultados. É lógico e 

evidente que a gente também só não acerta a gente tem também alguns erros mais eu 

tenho convicção que erros...[28 ANA ] ... e alguns erros. Mas eu tenho convicção de que 

erros administrativos de dano ao erário, ou de fazer coisa errada aqui dentro, eu não 
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faço. Então podem, assim, sacudir, tremer, ficarem nervosos alguns ou outros que não 

vai tirar a minha paz, o meu sossego. A minha convicção é sempre estar enérgico a 

trabalhar! Enérgico a desafiar! E enérgico a continuar a minha luta pela presidência da 

Casa em nome dos vereadores e do povo de Guarapari. A todos o meu muito obrigado e 

boa tarde. 

(A sessão é encerrada às 17 horas e 25 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G. 
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